

# 11月起,全市限行黄标车

## 各区市相继召开听证会,胶州6月起正式限行

本报5月30日讯(记者 吕璐) 30日,平度召开听证会,计划从11月1日起限行高污染黄标车。胶州、即墨、莱西、崂山、城阳和黄岛区(胶南)也将陆续加入限行行列。今年11月,青岛六区四市将全部限行高污染黄标车。

30日上午,平度市召开了高污染黄标车限行听证会,计划将对高污染黄标车从今年11月1日起正式实施区域限行,限行时段每天早上7时至晚上20时,期间将于今年8月1日至10月31日进行试限行。

青岛市环境监察支队副支队长宫艾青介绍,今年11月开始,青岛地区的4个县级市的所有建成区将全部限行高污染黄标车。据了解,各区市都已敲定高污染黄标车的限行时间,胶州已在去年召开听证会,今年3月1日至5月31日为试限行时间,6月1日开始正式实施区域限行;即墨计划将对高污染黄标车从今年10月1日起正式实施区域限行,期间将于7月1日至9月30日进行试限行;莱西计划从今年8月1日至10月31日进行试限行,并于11月1日正式限行。

今年11月1日起,第二阶段高污染黄标车限行区域扩大,市南区、市北区、四方区、李沧区、崂山区、黄岛区、城阳区及高新区,包含边界道路,禁止低于国I(不含国I)排放标准的高污染黄标车通行,包括低于国I标准的消防车、救护车、工程抢险车。



岛城前海一线各主要路口都设置了高污染黄标车限行标志。(资料片)

“目前正在协调,计划原胶南地区下属的建成区和黄岛区、城阳区、崂山区一样作为第二阶段高污染黄标车限行区域,将于今年11月1日禁止高污染黄标车通行。”宫艾青介绍。

据了解,高污染黄标车是指使用年限长、安全性能差、能源消耗高、污染排放

大的老旧汽车。今年年底前高污染黄标车的限行将扩大至全市所有建成区,对违规驶入限行区域的高污染黄标车,由公安机关交通管理部门按每辆机动车处200元罚款。限行区的扩大能有效加快淘汰黄标车,加强机动车排气污染防治,改善大气环境质量。

# 排烟新国标,老锅炉难达标

## 市北为12家燃煤企业的31台燃煤锅炉开出“健康处方”

本报5月30日讯(记者 吕璐 通讯员 戴永明) 火电厂大气污染排放实行新标准,烟尘排放浓度要求更严格,12家燃煤供热企业的31台老锅炉全部不能稳定达标排放。30日,市北环保分局为相关企业开出“健康处方”。

随着环境空气质量不断改善,重点行业的排放标准也不断严格,今年3月1日火电厂大气污染物排放的新标准已在我省实施。29日和30日,市北环保分局成立了“专家会诊小组”,对辖区12家燃煤供热企业的31台锅炉逐一进行了“体检”,针对每一家企业的锅炉台账

逐一明确排放标准。

市北一家热电公司的环保专工介绍,提前执行国家新标准,可利用的工程技改时间非常紧张,但目前公司高层领导对污染防治设施的升级改造还没有形成共识,还得靠环保部门的监督与支持。据了解,该公司有两台锅炉烟尘日小时平均值最高为104毫克/立方米,二氧化硫日小时平均值最高为261毫克/立方米,均已超标,浓度无法达到下一个供热季的排放要求。工作人员排查发现,辖区全部31台老锅炉都不能按照新标准稳定达标,需要进行脱硫、除尘或脱硝改造。

最后工作人员对12家企业全部31台锅炉开出了《关于加强锅炉大气污染物综合整治工作确保污染物达标排放的函》。报告书中明确每台锅炉的大气污染物应执行标准及近期环保监察监测情况、存在问题和有关工作要求,要求企业立即制定污染防治设施升级改造方案,并在6月5日前报送到分局。

市北环保分局局长李汝琦称,建议企业尽快安装脱硫脱硝等环保设备。下个供热季来临后,企业燃煤锅炉如不能达标排放,达不到提升环境空气质量的根本目的。重点企业有责任和义务承担相应的环境成本。

# 企业营改增,年减税负11亿元

## 青岛8月1日试水“营改增”,九成纳税人税负将减轻

本报5月30日讯(记者 陈之焕 通讯员 焦娜) 8月1日起,青岛市交通运输业和部分现代服务业不再缴纳营业税,改为增值税。“营改增”后,小规模纳税人的增值税征收率为3%,九成纳税人税负将减轻,企业税负每年至少减少11亿元。

30日,记者从青岛市国税局了解到,青岛市约有3万户企业将进行“营改增”,全年至少减税11亿元,目前,国税局已经对首批2.4万户办理企业进行摸底统计,不久将核实完毕。

根据前两批试点城市“营改增”税率设置,“营改增”在现行增值税17%标准税率和13%低税率基础上,新增11%和6%两档低税率。“营改增”后,小规模纳税人的征收率仅为3%。而提供有形动产租赁服务的增值税一般纳税人应税服务税率则高达17%,提供交通运输业服务的增值税一般纳税人为11%,提供部分现代服务业服务的

增值税一般纳税人税率为6%。

“营改增”后,企业是否减负,与企业的经营规模及盈利状况相关,并非所有企业的税负都下降,也有一些企业的税负上升,还有部分企业的税负先增后缓。”青岛市国税局工作人员介绍,“营改增”后,小规模纳税人的增值税税率仅为3%,税负将减轻。试点纳税人中,九成以上都是小规模纳税人,也就是说九成纳税人实际上是减负的。

自今年8月1日起,青岛市试点纳税人提供应税服务,应开具由国税部门监制的发票,停止使用地税等部门监制的发票和票据(另有规定的除外);自今年9月份申报期(8月税款所属期)起,试点纳税人向主管国家税务局申报缴纳增值税。8月1日前,试点纳税人提供的应税服务,仍按原营业税规定向主管地方税务局申报缴纳营业税。

### 相关新闻

## 八大行业试点“营改增” 6月集中培训

本次新税改行业具体包括交通运输业、研发和技术服务、信息技术服务、文化创意服务、物流辅助服务、有形动产租赁服务、鉴证咨询服务和广播影视服务。其中交通运输业包含陆路运输服务、水路运输服务、航空运输服务、管道运输服务。

试点纳税人应于5月31日前到全市任一国税机关办税服务厅办理国税登记、税种鉴定,对以前单独由地税机关管理的试点纳税人办理国税登记和税种鉴定的期限可延期至2013年6月15日。青岛市国税部门将于6月起分批对纳税人免费开展营业税改征增值税政策、操作、纳税申报等专题培训。

### 人社

## 事业单位招聘

### 4292人入围面试

本报5月30日讯(记者 董海蕊) 6月起,青岛市事业单位招聘面试将陆续展开。今年有4292人入围市直事业单位面试,面试将全程进行录音录像。因放弃体检考察资格或体检考察不合格等情况出现职位空缺的不再递补。

30日,记者从市人社局了解到。根据招聘需要,市直事业单位招聘面试工作由各单位主管部门统一组织,各区市属事业单位招聘工作由各区市人社部门统一组织,6月陆续展开。今年青岛市各级事业单位招聘计划5751人,其中市直事业单位1870人,各区市3881人。入围市直事业单位面试的有4292人。

据悉,为从根本上杜绝借体检考察舞弊情况的发生,根据总成绩,分招聘岗位,按1:1比例等额确定体检考察人员,因放弃体检考察资格或体检考察不合格等情况出现职位空缺的不再递补。同时,严禁随意降低或提高体检标准。面试时,考生将面临“三审验”,招聘部门将按照招聘简章发布的条件,对入围考生是否符合资格进行现场审查。经查实,对伪造学历证明及其他有关证件骗取考试资格的,将取消其面试资格且5年内不得报考本市事业单位。

### 畜牧

## 活禽交易市场解除关闭

本报5月30日讯(记者 蓝娜娜) 30日,青岛市防控重大动物疫病指挥部发布消息称,即日起解除与H7N9禽流感有关的临时性应急防控措施,对暂时关闭的活禽交易市场、观赏禽鸟实行封闭饲养管理等临时性应急防控措施,恢复常态化管理。

据悉,4月10日,为进一步加强H7N9禽流感防控工作,青岛市按一类动物疫病管理方式,暂时关闭全市范围内所有批发市场、专业市场、集贸市场等处的活禽和鸟类交易场所,禁止从青岛市以外地区调入活禽和鸟类,暂停喂养海鸥等禽鸟的活动。

30日,青岛市防控重大动物疫病指挥部发布最新消息,称目前H7N9禽流感防控工作已取得了阶段性成效。按照农业部发布的1950号公告,将H7N9禽流感调整为按二类动物疫病管理。即日起,解除与H7N9禽流感有关的临时性应急防控措施,包括暂时关闭活禽交易市场、对观赏禽鸟实行封闭饲养管理等临时性应急防控措施,恢复常态化管理。

同时,青岛市畜牧兽医局将继续开展对重点区域、重点环节的采样监测工作,并纳入禽流感常规监测工作;加强养殖场防疫管理,落实活禽调运检验检疫措施;严厉打击非法生产、经营和使用H7N9型禽流感疫苗的行为,一经发现,将依法查处。

## 莱西供电:排查治理度高峰

5月28日,国家电网公司山东莱西市供电公司调控中心组织部门工作人员认真梳理前期电网运行隐患,积极应对高温天气,确保公司夏季用电高峰电网安全。(戴书展)

## 李沧计生协会

### 以点带面,扩大宣传覆盖面

李沧区人口与计生协会根据任务要求制定宣传教育工作要点和活动方案,把宣传教育培训重点放在国情国策、国家方针、法律法规上;对未婚青年,着重加强理想信念教育、形势政策教育;对新婚育龄群众,培训内容重点放在婚育新风、优生优育知识宣讲;对已育家庭,培训重点放在生殖健康、避孕节育相关内容;对特殊人群,抓住相关政策法规开展宣传。将宣传的对象由育龄人群延伸到全员人口,扩大宣传的覆盖面,增强人口计生工作的影响力。

## 即墨供电:典型示范塑队伍

近日,国家电网即墨市供电公司掀起“学劳模”活动。该公司已有三名同志成为市级以上劳模,这些劳模全部来自生产一线,通过劳模授课、劳模事迹宣讲等方式,营造了职工立足岗位,奋发争先的良好局面。(于淑英)

## 莱西供电:清理“树障”保线路安全

5月16日至5月29日,国家电网山东莱西市供电公司组织人员对辖区内的高低电压线路电力通道内的树障进行全面清理,有效地保障了供电线路的安全可靠稳定运行,为即将到来的迎峰度夏期间电网安全运行营造了一道安全屏障。(邢宪蕊)

## 胶州供电:消防检查“突袭”基层班组

28日,国家电网胶州供电公司团员青年志愿者配合治安保卫部人员“突袭”各个供电所、一线基层班组,针对如何预防火灾、如何使用消防器材等问题进行提问,进一步加强各个班组的消防安全意识。(王晓静)

## 即墨供电:“创新工作室”引领科技创新

随着“创新工作室”工作的持续开展,班组创新工作得到了深入发展,员工创新热情高涨,国家电网即墨市供电公司已有十多个创新成果荣获国家、省、市级奖项。(于淑英)